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CORRIGE

Epreuve de sciences physiques
BTS MAINTENANCE INDUSTRIELLE

Brasserie L&L Alphand
Questions | Réponses attendues | Baréme | commentaires
A. Refroidissement de la cuve : (4 points)
2 _33\2
1 Calcul de la section : §= n@] = n(30.10 J =7,07.10"m? 1
2
-3
Calcul de la vitesse : y=9v - I 11,3m.s™ 1
SHin7.07110%
Graphiquement pour un débit volumique : q, = 8,00.10” m’.s™! Juste ou faux
2:1 AP, .. =0,400bar ; 0,5
22 | AP, =0,300bar ; 0,5
2.3 APtuYﬂuten'c = O'IOObar 0’5
a:1 L4 P3 = P2 % APl:oallm:l = 2;4 = 0:4 = 2;0 bar 1
3.2. sub =L APt‘l.lyauterie =2,0- 0,1 = 1,9 bar 1
L P1=P4—APcuve:].,9‘_‘0,3 =1,6bar ]_
e Py ﬂf,ﬂﬂ Bar Py= 1'190 bar
@ Echangeur
d'eau glycolée d 268 K. C:::::.Tx::::n
4. P.... =(p,—p,)%q, =(2,40-1,60)10° x8.107 = 640W 1
B. Motorisation : (5,5 points)
1 Caractéristique du moteur
151 Couplage triangle 0,5
Justification 0,5
Schéma 1
12 | p. =3U.I cos(p,) =+/3%230x3,46x0,71 = 979W 2
1.3 1
om0 _ ¢ 766 = 7794
RS 080
2 Point de fonctionnement
2.1 O Pu 750 _ 497N.m 1
Q151
Placement du point 0,5
2.2 n, =1500tr.min™ =n, ; 1
C,=0Nm 0,5
Placement du point
2.3 Représentation de la caractéristique a partir de ces deux points, 2
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24  |n= 1450 trmin” 0,5
2.5 TPOMPE = 4,2 Nm 0,5
C. Variation de vitesse : (4,5 points)
1 Commande du moteur
1.1 Branchement de ’oscilloscope sur la figure 1
1.2 Branchement du voltmétre sur la figure 1
Position commutateur 1
1.3 ] i .ﬁ Aucune justification attendue 4
2 Comportement fréquentiel
2.1 Pour I’harmonique « 5 » : f5=250 Hz 1
22 D’aprés le document, I’intérét d’'une commande par MLI est 1
d’obtenir une intensité dans la charge pratiquement sinusoidale
D. Production de froid (5,5 points)
1 | Etude de la phase gazeuse
LI v =mRT, o v, =ERL _IX831X2B _ 5 60m* £10,9.107 m?
P 2,00.10° 2
2 v,) 11073 |
PyxVY =PyxV! = Py=P,;x| 4| =2.10°x| —~——1{ ~ =62.10°Pa 2
dfidnetplimide 4 [VB] [4,0.10-3]
133 5 =3
ppVp _ 616.10°x4.107
Vg =nRT, Tp = = =297K
B R E a B 1x8,31 2
Si I’étudiant précise que Tp = T¢ car isotherme : compter juste.
1.4 Qas =017 car la transformation est adiabatique. 1
2 Efficacité thermodynamique de la machine
2'1 chclc + Qcycla = AUcyclc S OJ 1
22 wcycle ="Qcyc1e =_(QAB +QBC +an +QDA)=_(O—19+0+16r5)=2'50kJ 1
2'3 e,=2§L=wj=6,60 2
W, 250
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Document réponse 1
a compléter

P;=2,00 Bar P,=190 bar ﬁ
N iz ;

—
Modélise les pertes de charge
de I’ensemble de la tuyauterie

f < f

Echangeur
P, =2,40 Bar Pompe  p,=770bar
Ballon tampon de 1000L Cuve de fermentation
d’eau glycolée a 268 K contenant le mout.

Document réponse : 2
a compléter

Phase 3
Variateur ?

de vitesse | Phase 2

triphasé | Phase1 _
—P -
Couplage : I:]
triangle

Stator
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léter

a comp

\

Document réponse 3

Caratéristique mécanique du moteur

Brmaes

n (tr'min)

Session 2012
Coefficient : 2
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